



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 июля 2015 года, № 137 (6290)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Счастлива женщина — счастливы все

Если жизнь женщины прекрасна — прекрасен мир, если счастлива женщина, то счастлива семья, все общество. Эти слова Президента явились для жителей Узбекистана девизом, утвердившимся повсеместно в отношении к тем, кто, казалось бы, всегда довольствовался второй ролью в жизни, не претендую на какие-либо для себя послабления. Похоже, именно бережность и уважительность к потребностям второй половины населения в результате повлияли на повышение индекса благополучия граждан страны в целом. Государство, где чутко и с особым проникновением заботятся о представительницах слабого пола, получило самые позитивные оценки от ведущих специалистов ключевых структур за рубежом. Они их дали с легкой душой, проанализировав работу, проведенную в Узбекистане по повышению роли и статуса женщин в жизни республики и общества, и призвали взять наш опыт в области защиты прав и интересов женщин в качестве примера для других стран.

Расписанная по пунктам и параграфам информация о социальной поддержке женщин нашей республики ныне распространена среди 193 стран — членов ООН, инициатором чего явилась Организация Объединенных Наций. Ко всему документ взяли на вооружение ОБСЕ, Исполнительный комитет СНГ. Но прежде чем обеспечение гендерного равенства в Узбекистане приобрело эталонную для других форму, государству пришлось задействовать мощные рычаги, меняя мировоззрение населения, выстраивая тактику и проводя тонкую политику, утверждив в обществе особый статус женщин.

Первым камнем в закладке фундамента для строительства, а точнее формирования дееспособной структуры, способной объединить вокруг себя женщин, став им опорой во всем, явилась организация Комитета женщин Узбекистана. Начало работы пришлось на углубление процессов демократизации за счет появления организаций, ассоциаций в виде ННО. Образованный в первый же год независимости, Комитет женщин Узбекистана сегодня имеет более 41 тысячи первичных организаций на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и махаллях. И вопросы им приходится решать самые злободневные. Это трудоустройство, охрана здоровья, повышение общественно-политической активности женщин.

В интервью ИА «Жахон» зарубежные специалисты неоднократно подчеркивали активную интеграцию женщин в политическую жизнь республики. В частности, доцент кафедры истории женского колледжа Индрарастха Делийского университета Минакши Кханна (Индия) поделилась, что сильно впечатлена тем, что в Узбекистане законодательно закреплена 30-процентная квота при выдвижении женщин-кандидатов в депутаты парламента. А директор Центра исследований проблем гражданского общества Виталий Кулик (Украина) отметил, что за прошедшие годы наша республика провела значительные преобразования, способствующие повышению общественно-политической инициативности женщин, их роли и статуса в решении задач общественно-го и государственного строительства. И процесс гармонизации гендерных отношений ему видится как составная часть общедемократического процесса.

Дорогу в структуры власти открыл узбекистанкам Указ Президента от 2 марта 1995 года «О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбекистан». Благодаря этому документу уже в конце 90-х годов увеличилось количество избранных женщин в Олий Мажлис на 1,6 процента. В проходящих выборах слабый пол оказался настроен решительно, сумев потеснить мужчин с

традиционно занимаемых ими первых мест. Выступая серьезными оппонентами, они доказывали, что не являются слабыми соперниками. Программа мер на государственном уровне по повышению политической активности женщин, их продвижению в структуры власти, дала впечатляющий результат. Претендентки на звание депутатов Законодательной палаты. Их насчитываются сотни в областных, районных и городских Кенгашах народных депутатов. Не говорю уже о том, что работают и возглавляют такие ключевые ныне сферы, как фермерство, малый бизнес и частное пред-

принимательство. Невозможно представить современные отрасли, основанные на высоких технологиях, а именно науку, медицину, образование и воспитание, культуру и искусство, без участия женщин.

Каким образом республика за столом короткое время сумела решить одну из острых проблем, волнующих прогрессивное человечество на протяжении предыдущего века и начала нового тысячелетия? Что за механизм ей изобретен и внедрен, дающий впечатляющий итог? На эти вопросы пытаются ответить сами иностранные исследователи, разби-

рающие по косточкам удивительный для них феномен. Вот что на данный счет опубликовала британская газета «Pulse UK»: «Узбекистане прекрасной половине человечества отведено самое почетное место. Для гармоничного развития женщин, для реализации их творческого и духовного потенциала созданы все условия. В прошлом только году в республике создано для них 468 тысяч 175 рабочих мест. Из них за счет развития малого бизнеса и предпринимательства — свыше 220 тысяч, развития надомного труда — более 118 тысяч, развития



В МИРЕ О НАС

В Берлине обсудили вопросы развития гражданского общества в Узбекистане

В рамках визита в Германию делегации Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) в Посольстве Узбекистана в ФРГ состоялся «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы формирования гражданского общества: опыт Узбекистана и Германии». Его соорганизатором с немецкой стороны выступил Фонд имени Ф. Эберта.

В работе «круглого стола» приняли участие представители правительства и парламента, общественных, научно-академических и экспертических, кругов, а также СМИ Германии.

В ходе мероприятия до участников была доведена подробная информация о развитии гражданского общества в Узбекистане, осуществляемых мерах в данном

направлении, а также укреплении нормативно-правовых и институциональных основ гражданских институтов.

Отмечалось, что в рамках проводимых реформ в нашей стране последовательно реализуется принцип «От сильно-го государства к сильному гражданскому обществу», суть которого заключается в повышении роли граждан в общественно-политической жизни,

далее

далее

далее

далее

участников «круглого стола», которые отметили, что усилия по дальнейшему укреплению гражданского общества демонстрируют приверженность Узбекистана принципам демократического развития.

Они выразили мнение о том, что проводимая в республике работа по усилению роли институтов гражданского общества способствует расширению и активному участию населения в процессе разработки и реализации программ политического и социально-экономического развития.

2 стр.

ХАМШИРА-2015

Главный критерий — профessionализм

Наряду с укреплением материально-технической базы медицинских учреждений, оснащением их современным оборудованием, внедрением новейших методов диагностики, профилактики и лечения возрастает и требование к специалистам данной сферы, включая медперсонал среднего звена. Современная медицинская сестра не только должна уметь делать уколы и проводить другие процедуры, но и самостоятельно оценивать состояние пациентов.

Чтобы быть на уровне современных требований, представителям среднего медперсонала приходится неустанно работать

над собой, постоянно пополнять свой багаж знаний и опыта. Широкие горизонты в профессиональном росте для них от-

крывает ставший традиционным конкурс на звание лучшей медсестры «Хамшира». Ежегодно проводимый в нашей стране, он каждый раз выявляет все новых мастеров своего дела, обладающих прочными знаниями, навыками и высокой компетентностью, а также широким кругозором и интеллектом. Так было и на сей раз в Фергане, где состоялся республиканский этап смотра-конкурса «Хамшира-2015», в котором

участвовали победители го-

родских и областных турни-

р

2 стр.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

к 24-летию независимости

фермерских хозяйств — 44 тысячи рабочих мест.

Все то, что в большой степени поражает воображение зарубежных экспертов, в Узбекистане является естественным развитием реализуемой демократической политики. Взвешенной, выверенной и последовательной. Причем, принятые решения доводятся до логического конца, обязательно с необходимым результатом. К примеру, согласно Указу Президента от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» ежегодно разрабатываются и реализуются программы, направленные на решение вопросов занятости женщин, улучшение условий их труда и учебы, особенно в сельской местности, вовлечение их в предпринимательскую деятельность. Таким образом, доля женщин в структуре занятости возросла с 44 до 45,4 процента, существенно увеличилась численность женщин, занятых в малом бизнесе и частном предпринимательстве.

Многообразные институты способствуют усилению роли представительниц слабого пола на всех уровнях политической, экономической и общественной жизни. Около ста принятых нормативно-правовых документов связано с вопросами защиты прав женщин. На их основе ширится женское движение. Комитет с подачи государства постоянно проводит курсы по переподготовке и обучению новым специальностям, причем на бесплатной основе. Открываются центры, где обучаются женщины из кишлаков, занимаются художественными промыслами и ремеслами, к примеру, ковроткачеством, крашением пряжи. То есть приносящей доход деятельности.

4 стр.

СЕМИНАРЫ

Широкие возможности для предпринимательства

Вопросы поддержки деятельности субъектов предпринимательства, изучения и решения возникающих у них проблем, а также разъяснения сути и значения Указа Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая нынешнего года рассматривались в ходе семинара, организованного Высшим хозяйственным судом Республики Узбекистан в сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой.

Организаторы мероприятия отметили, что под руководством главы государства в стране особое внимание уделяется расширению доли частного сектора в экономике, дальнейшей поддержке его деятельности, созданию необходимых условий для развития сферы. И указанный выше документ стал логическим продолжением в этом направлении работы.

В соответствии с указом утвержденная программа реализуемых в нынешнем году мер по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития. Особое внимание в ней от-

2 стр.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

«ШАРК ТАРОНАЛАРИ-2015»

Древний город в ожидании грандиозного форума

В Самарканде состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам подготовки и проведения X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари».

На встрече отмечалось, что проходит по инициативе Президента Ислама Каримова представительный творческий форум способствует популяризации самобытных музыкальных и песенных традиций народов мира, объединению представителей различных наций и народностей, служит укреплению мира и дружбы на нашей планете.

Было подчеркнуто, что за прошедшие два десятилетия участниками фестиваля, который проходит под патронажем ЮНЕСКО, стали представители 96 государств. По словам исполнительного директора X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» Турабека Махмудова, на сегодняшний день заявки на участие в юбилейном творческом форуме подали представители более 60 стран. Впервые желание выступить на площади Регистан выражали творческие коллективы и исполнители целого ряда стран,

среди которых Бутан, Коста-Рика, Мали, Перу, Эквадор и другие.

Проводимая в рамках фестиваля традиционная научно-теоретическая конференция в этом году состоится под девизом «Особенности музыкальной культуры народов Востока». Ожидается, что с докладами на этом мероприятии выступят более 20 ученых из 15 стран мира, а также ведущие деятели культуры и искусствоведы Узбекистана.

Предстоящий фестиваль вызывает большой интерес и у представителей мировых средств массовой информации. В настоящее время заявки на аккредитацию представили журналисты из 13 государств, и этот список продолжает расширяться.

Для приема и размещения участников фестиваля, научно-теоретической конференции, почетных гостей и членов жюри выделены четыре крупных отеля города Самарканда, где ведутся активные подго-

товительные работы. На площади Регистан создаются более комфортные условия для мастеров искусств и зрителей. В частности, вопросами светового и звукового обеспечения предстоящих концертов занимаются специалисты из Германии. В решающую фазу входят и мероприятия по рекламе и пропаганде высоких идей фестиваля. В Самарканде уже курсируют 80 пассажирских автобусов с логотипами форума, на улицах города увеличивается количество красочных баннеров различного масштаба, информирующих жителей и гостей о предстоящем мероприятии.

На пресс-конференции были рассмотрены и другие вопросы, связанные с подготовкой и проведением X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» на высоком организационном уровне. Представители средств массовой информации получили ответы на все интересующие вопросы.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Главный критерий – профессионализм



Фото: М. Кодирова, УЗА

1 стр.

В борьбе за почетное право называться лучшей и главный приз — автомобиль «Спарк» конкурсанкам в первую

очередь предстояло продемонстрировать практические навыки и теоретические знания в области медицины и свои творческие способности. Здесь можно выбрать любое

направление — от литературы и танцевального искусства до вокала. Авторитетному жюри пришло легко в определении лучшей медсестры страны, так как все участницы вы-

ступили на высоком уровне. И вот после долгих дебатов было объявлено имя победительницы. Ею стала Шохсана Акбарова из Ферганского областного филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. Второго и третьего места удостоились представительницы Сырдарыинской и Бухарской областей.

Хотя я и не вошла в тройку призеров, очень довольна своим участием, — говорит медсестра Наманганско-филиала РНЦЭМП Дилнавоз Умарчева. — Во-первых, еще раз осознала высокую роль и предназначение своей специальности в преобразованиях, осуществляемых в системе здравоохранения. Кроме того, познакомилась со многими коллегами из разных регионов страны, обменялась опытом работы. Думаю, что все это пригодится в будущем.

Подобное мнение высказали и другие участницы конкурса, который завершился вручением дипломов и призов победителям.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

В Берлине обсудили вопросы развития гражданского общества в Узбекистане

1 стр.

Так, региональный координатор Фонда имени Ф. Эберта в Центральной Азии Пеэр Тешендорф подчеркнул, что в республике создана солидная законодательная база, направленная на дальнейшее укрепление и поддержку гражданского общества. В частности, принятие законов «О социальном партнерстве», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» стало важным шагом в повышении общественно-политической, социальной и деловой активности граждан, а также укрепления системы общественного контроля за исполнительной властью.

— Примечательно, что количество неправительственных организаций в Узбекистане уже превысило 8 тысяч и их деятельность охватывает практически все сферы общественной жизни, — отметил он. — Фонд имени Ф. Эберта положительно оценивает осуществляемые в Узбекистане последовательные меры по становлению гражданского общества и готов оказывать узбекским партнерам дальнейшее содействие в этом процессе.

Малика АБАЙДУЛИНА.

Научный сотрудник Берлинского института изучения гражданского общества «Мацената» Экхард Приллер рассказал, что он тесно сотрудничает с НИМФОГО по вопросам гражданского общества, регулярно участвует в проводимых в Узбекистане и Германии «круглых столах» и семинарах, встречах и переговорах с узбекскими партнерами по данной тематике.

По его словам, за годы независимого развития в Узбекистане достигнуты значимые результаты в области формирования и поддержки институтов гражданского общества. Осуществленные меры заложили прочный фундамент в построении демократического правового государства. Принятые в республике более 30 законодательных актов в области развития гражданского общества свидетельствуют о том огромном внимании, которое Узбекистан уделяет этому направлению.

Последовательность реформ в стране обеспечивает их эффективность, а реализация принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу» предопределяет развитие всей системы институтов гражданского общества, ее интеграции в

процесс управления страной, — резюмировал Э. Приллер. Председатель правления Бранденбургского института развития и поддержки технологий и инноваций Эдгар Клозе высоко оценил усилия Узбекистана по развитию институтов гражданского общества. По его мнению, это содействует эффективной реализации многих важных задач устойчивого развития страны, дает возможность широкого использования огромного «социального капитала» узбекского общества.

Как подчеркнул Э. Клозе, «особого внимания заслуживает поощрение гражданской активности молодежи, которая составляет около 60 процентов населения страны».

— Имея честь быть одним из международных наблюдателей на выборах Президента Республики Узбекистан 29 марта этого года, я стал свидетелем высокой политической активности граждан, — сказал он. — В выборах принял участие более 91 процента избирателей. Это может служить хорошим примером для многих стран, в том числе Германии, где уровень участия граждан в выборах составляет около 50 процентов. Таким образом, наша сегодняшняя дискуссия имеет не

односторонний, а двусторонний характер. То есть не только узбекские специалисты изучают наш опыт в области развития неправительственных организаций, но и у нас есть чему учиться у узбекских коллег в вопросах повышения гражданской активности населения.

В беседах с корреспондентом ИА «Жахон» некоторые участники «круглого стола» поделились своими мнениями и комментариями о процессах развития в Узбекистане.

Так, ответственный сотрудник Центра по сотрудничеству гражданского общества Германии Сюзанне Ланг отметила, что обмен опытом между Узбекистаном и ФРГ имеет важное значение для обеих сторон. На ее взгляд, состоявшееся мероприятие позволило еще глубже понять принципы формирования и функционирования гражданского общества в Узбекистане.

Научный сотрудник Берлинской государственной библиотеки Франк Риедес согласился с тем, что состоявшаяся дискуссия стала очень полезной.

Исходя из озвученных здесь мнений и комментариев узбекских и немецких экспертов, я наметил неко-

КОНКУРСЫ

Ростки больших надежд

В Государственной консерватории Узбекистана завершился республиканский отборочный этап конкурса на премию «Нихол». Учрежденная по инициативе Президента Узбекистана в 2000 году, она вручается одаренному молодежи от 17 до 25 лет, работающей в разных жанрах искусства. За эти годы ее лауреатами стали 152 человека, многие из которых ныне являются заслуженными и народными артистами Узбекистана.

В этом году в конкурсе свое творчество продемонстрировали более 13 тысяч молодых исполнителей и только 172 прошли успешно в республиканский этап.

Оценивало конкурсантов в столице жюри, в состав которого народные и заслуженные артисты Узбекистана, профессора Государственной консерватории Узбекистана.

— В настоящее время ведется работа по выявлению молодых талантов в сфере музыкального искусства, их всесторонней поддержке и стимулированию, — говорит член жюри Диляром Омонуллаева. — И вот такие конкурсы, как

«Нихол», способствуют проявлению дарований в молодежной среде страны.

Следует отметить, что победители получают возможность поступить по своему направлению в высшее учебное заведение без экзаменов и тестирования по государственному гранту, а также им вручается специальная статуэтка «Нихол» и денежная премия в размере 70 минимальных размеров заработной платы.

Торжественная церемония награждения лауреатов состоится накануне праздника независимости Узбекистана в Дворце «Истиклол».

Насиба САБИРОВА,
наш соб. корр.

ИНВЕСТИЦИИ

Наращивая экспортный потенциал

Масштабная работа по созданию благоприятного делового и инвестиционного климата, осуществляемая в нашей стране, стимулирование производителей импортозамещающей и экспортноориентированной продукции способствуют созданию современных производств, наращиванию экспортного потенциала отраслей экономики.

К примеру, в Бухарской области сегодня действует более 60 совместных предприятий, в числе которых и СП «Пешкутекс» Пешкунского района. В рамках программы модернизации производства и налаживания выпуска конкурентоспособной продукции за счет кредита в размере 1,8 миллиарда сумов здесь установлено современное прядильное оборудование. За первые месяцы этого года мы смогли погасить кредит, взятый в банке «Асака», обеспечить 120 работникам предприятия бесплатным питанием, служебным транспортом.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Широкие возможности для предпринимательства

1 стр.

Выступившие отметили, что обеспечение исполнения указа будет способствовать ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшению бизнес-среды, более широкому привлечению иностранных инвестиций, созданию необходимых условий для ее динамичного развития.

В ходе мероприятия организаторы представили предпринимателям информацию об этих и других нововведениях, установленных указом Президента, об определенных законодательством гарантиях для их успешной деятельности.

Хозяйственным судам предоставляется право приостанавливать исполнение обжалуемого действия либо решения контролирующего органа, а срок вынесения хозяйственными судами определения о принятии искового заявления к производству и подготовке дела к судебному разбирательству сокращается с 10 до 5 дней.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

тами гражданского общества Узбекистана.

Высоко оценив усилия Узбекистана по дальнейшему укреплению институтов гражданского общества, главный редактор электронного издания «Берлинер Блатт» Фолькер Неef отметил следующее:

— Развитие гражданского общества невозможно представить без образования. Поэтому достойно уважения то, что в Узбекистане особое внимание уделяется вопросам образования и подготовки кадров, в том числе путем активизации международного сотрудничества, изучения и использования передового опыта развитых стран мира. Это способствует дальнейшему укреплению научно-образовательного потенциала нашей страны.

Наряду с обсуждениями и обменом опытом среди участников «круглого стола» были распространены брошюры «От сильного государства к сильному гражданскому обществу», «Развитие институтов гражданского общества в Узбекистане: факты и цифры», Второй национальный доклад Узбекистана по достижению Целей развития тысячи летия, а также другие информационные материалы о демократических, судебно-правовых и социально-экономических реформах в Узбекистане, внешнеполитических инициативах республики на международной арене.

ИА «Жахон».

1 стр.

Мощным стимулом, открывшим широкое поле для работы, явилось распоряжение Президента о разработке программы, направленной на совершенствование системы защиты правовых, экономических, социальных и духовных интересов женщин. Созданная тогда система и спустя десятилетия остается прочной и действенной, способствуя усилению роли женщин в общественном развитии. Такой ее эффект в решении целого комплекса вопросов, причем при содействии всех существующих государственных структур, призванных способствовать созданию благоприятных условий, объясняется очень просто. Руководством страны принимаются решения, исходящие от души, с огромным желаниям, стремлением и заботой сделать все возможное для счастья женщин.

Одним из первых среди государств Центральной Азии Узбекистан присоединился к Конвенции ООН «О ликвидации всех форм дискриминации женщин». С 1999 года, проходившего в стране как Год женщин, им было предоставлено право выходить на пенсию на год раньше. Тогда же была учреждена Государственная премия имени Зульфии, которая присуждается в канун 8 Марта. До настоящего времени уже 240 одаренных девушек стали лауреатами Государственной премии имени Зульфии. Многие из них сегодня являются активистами и лидерами, занимаются научными изысканиями.

В декабре 2014 года депутатами местных Кенгашей избраны 8 лауреатов Государственной премии имени Зульфии. 20 — стали обладателями Государственной стипендии Президента, а также стипендии имени Алишера Навои, Ибн Сино. 30 являются победительницами республиканских, Азиатских и международных спортивных состязаний. Это далеко не весь перечень позиций, которые с успехом заняли представители прекрасной половины Узбекистана, воспользовавшись всей полнотой предоставленных им прав. Сегодня высокого звания Героя Узбекистана удостоены 13 женщин. Они представляют самые разные профессии, и каждая из них хорошо знает, что труда педагога, фермера, медика, ученого или ремесленника, а в этих и многих иных областях ярко о себе заявляют соотечественницы, в нашей стране будет по достоинству оценен. А работу на процветание Родины, в которой исключительно

бережное и внимательное отношение к женщине, ее потребностям, можно приравнять к величику благу сделать жизнь краше и лучше.

Комитет женщин в своей деятельности опирается на инициативность, честный и самоотверженный труд активистов первичных органи-

заций. Подобную модель можно было бы применить и в США». О направленности данной работы в нашей стране свидетельствуют следующие мероприятия. Совместно с Центральным банком Узбекистана, «Микрокредитбанком», ТПП и Ассоциацией деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аэй» проведены семинары для выпускниц 193 районов Республики. Комитетом женщин, Центральным банком и Фондом сберегательных касс Германии разработано

занятие, которое держат Ферганская, Хорезмская, Наманганская области и Республика Каракалпакстан, 5 872 тысячи выпускниц, решивших заняться предпринимательством, коммерческими банками выделено 46,5 миллиарда сумов кредитов.

А вот мимо внимания жителей Кувейта не мог пройти произошедший их факт, о чем написала местная газета «Times Kuwait»: в Узбекистане внедрена практика обеспечения беременных женщин поливитамины. В результате уменьшается

образа жизни за последние пять лет стало снижение числа детей, рожденных с аномалиями развития, а именно — в 1,3 раза, продолжительность жизни женщин увеличилась с 67 до 75 лет. Статистикой также определено, что в течение прошлого года сектором здоровья в махаллях среди женщин fertильного возраста проведено 166 711 оздоровительных мероприятий. В результате разъяснительной и пропагандистской деятельности комитетов женщин совместно с

руководством Комитета женщин в течение 2014 года было проведено 27 встреч с руководителями и представителями международных делегаций: Комитет женщин активно участвовал в международных мероприятиях в Италии, Австрии, Германии, России, Азербайджане, Республике Корея, Таиланде.

Высокая духовность женщины-матери считается фундаментом, определяющим будущее нации. Поэтому во все времена общество было заинтересовано в том, чтобы женщины получали образование, повышали интеллектуальный и деловой потенциал, показывали детям пример высокой нравственности, совершенства, самоотверженности и преданности духовным идеалам, Родине, семье, профессии.

В нашем Отечестве благодатна почва для прозрачности добрых начинаний. Сегодня 35 процентов субъектов предпринимательства созданы и возглавляются женщинами. Из всех источников финансирования в прошлом году на бизнес-планы, представленные соотечественницами, выделено почти 698 миллиардов, для них создано около трехсот тысяч рабочих мест. Женщины уверенно одерживают победы на самых представительных профессиональных конкурсах, занимаются перспективными научными разработками, активно оспаривают первенство на крупных состязаниях во многих видах спорта. А главное — они хорошо знают, что в объективе внимания государства каждое их достижение. Женская половина населения страны повседневно ощущает на себе его опеку, окруженная заботой во всех своих устремлениях.

Вот и задачи Государственной программы «Год здравоохранения ребенка» по большому счету в результате их реализации позволили жителям страны подняться на новую высоту, пройти следующую дистанцию в гражданском возмущении, эволюционном развитии. Исходящие от руководства страны инициативы служат для женщин главными ориентирами, побуждая поддерживать их и развивать.

Указ Президента «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» подвиг их на деятельность, приносящую значимую пользу обществу. Женщины Узбекистана укрепляют духовные традиции, разывают, сохраняют и берегут то лучшее, чем всегда славился наш народ. Зарубежные эксперты в свою очередь убеждены, что предпринимаемые в Узбекистане меры по защите прав женщин не только достойны высокой оценки. Они обеспечивают великое будущее нашей страны, в которой самый идеальный образом сложится гражданское общество, где моральные ценности будут служить отправной точкой во всех начинаниях, в том числе в продвижении прогресса. А значит, и способствовать счастью граждан страны.

Людмила КУЧЕРЕНКО.
Фото из архива
«Народного слова».

Счастлива женщина —



счастливы все

соответствующими организациями к регулярным занятиям физкультурой и спортом призваны улучшить здоровье женщин, производящих на свет крепких малышей. В стране ежемесячно проводятся углубленные медицинские осмотры. В рамках проекта «Здоровая мать — здоровый ребенок» в 2014 году ими охвачено более 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей. В регионах осуществляются эффективную деятельность республиканские специализированные научно-практические центры педиатрии, акушерства и гинекологии, перинатальных и скрининг-центров, родильные комплексы, детские региональные многопрофильные медицинские центры, сельские врачи-пункты и семейные поликлиники.

Результатом масштабной работы по укреплению здоровья женщин, пропаганде здорового

образа жизни за последние пять лет стало снижение числа детей, рожденных с аномалиями развития, а именно — в 1,3 раза, продолжительность жизни женщин увеличилась с 67 до 75 лет. Статистикой также определено, что в течение прошлого года сектором здоровья в махаллях среди женщин fertильного возраста проведено 166 711 оздоровительных мероприятий. В результате разъяснительной и пропагандистской деятельности комитетов женщин совместно с

чтобы они могли воспользоваться всей полнотой предоставленных прав и свобод, состояться как личности, привлечь внимание к регулярным занятиям физкультурой и спортом призваны улучшить здоровье женщин, производящих на свет крепких малышей. В стране ежемесячно проводятся углубленные медицинские осмотры. В рамках проекта «Здоровая мать — здоровый ребенок» в 2014 году ими охвачено более 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей. В регионах осуществляются эффективную деятельность республиканские специализированные научно-практические центры педиатрии, акушерства и гинекологии, перинатальных и скрининг-центров, родильные комплексы, детские региональные многопрофильные медицинские центры, сельские врачи-пункты и семейные поликлиники.

Результатом масштабной работы по укреплению здоровья женщин, пропаганде здорового

образа жизни за последние пять лет стало снижение числа детей, рожденных с аномалиями развития, а именно — в 1,3 раза, продолжительность жизни женщин увеличилась с 67 до 75 лет. Статистикой также определено, что в течение прошлого года сектором здоровья в махаллях среди женщин fertильного возраста проведено 166 711 оздоровительных мероприятий. В результате разъяснительной и пропагандистской деятельности комитетов женщин совместно с

На правах рекламы

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

объявляет конкурс на поставку серверного оборудования

Предмет конкурса — поставка серверного оборудования.
Форма проведения — открытый конкурс.
В конкурсе могут принять участие отечественные фирмы и организации, являющиеся продавцами, поставщиками закупаемого оборудования и имеющие опыт по поставке соответствующих объемов оборудования аналогичного предмету конкурса. Участник конкурса должен обеспечить поставку серверного оборудования (инсталляционных материалов, а также запасных частей и необходимых комплектующих), обеспечивающих полноценное функционирование поставляемого оборудования.

Заказчик — АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.
Телефоны: (+99 871) 113-33-00, 113-33-33,
факс (+99 871) 113-33-00, e-mail: info@rtsb.uz

За информацией участники конкурса могут обращаться

к заказчику ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приемки конкурских предложений.

Источник финансирования — собственные средства.
Максимальная стоимость — 235 000 000 (двести тридцать пять миллионов) сумов.

Условия платежа — предоплата 30% в течение 10 банковских дней после подписания договора. Окончательный расчет 70% в течение 10 банковских дней со дня выполнения поставки с подписанием акта приема-передачи. Форма оплаты — безналичный расчет.

Срок поставки — 60 календарных дней с момента подписания договора.

Валюта платежа — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Условия конкурса:
— предложения участников конкурса должны представляться

в закрытом виде в двух запечатанных конвертах:

- первый конверт — квалификационные документы и технические характеристики предлагаемого оборудования и срок поставки;
- второй конверт — ценовое предложение на поставляемое оборудование;
- при условии несоответствия квалификационным требованиям и/или техническим характеристикам ценовое предложение участника будет отклонено, и второй конверт будет возвращен участнику без вскрытия;
- предпочтение отдается продавцам и/или поставщикам, представляющим серверное оборудование в меньший срок, чем указан в сроке поставки.

Квалификационные требования, предъявляемые к участникам конкурса:

- юридическое лицо;
- копия свидетельства о государственной регистрации участника;

С информацией о требованиях к серверному оборудованию (общие и технические) можно ознакомиться по следующей ссылке: [http://uzex.uz/rw/announces/2015/7/9/tender-for-the-supply-of-server-hardware/207](http://uzex.uz/rw/announces/2015/7/9/ tender-for-the-supply-of-server-hardware/207)

Конкурсные предложения принимаются до 17.00 14 августа 2015 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Контактные лица: Д. Ильенко и И. Хамраходжаев, тел.(0-371) 113 33 39 или А. Игамбердиев тел.(0-371) 133 33 50.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-667001

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz